

"Interesa resaltar los conceptos falangistas de considerar al empresario, al técnico y al obrero, como hermanos en la gran empresa de la Patria, y al Estado con el encargo de velar por ellos..."

NUEVO GOBIERNO EN CHILE

Ha sido nombrado Ministro de Asuntos Exteriores el embajador en el Uruguay. Se dice que Washington no ha accedido a una rectificación pública de Welles solicitada por el Presidente Ríos

SANTIAGO DE CHILE. Ha quedado constituido el nuevo Gobierno. Su composición es la siguiente: Ministerio del Interior, Morales Bello; Ministerio del Partido Radical, Hacienda, Pedregal; Independiente, Economía, Solar; Radical, Defensa, Duhalde;

LA SITUACION EN MADAGASCAR

VICHY. Fuerzas francesas de Madagascar han abandonado sus posiciones al Sur de Ambositra, según se declara oficialmente. (Efe)

El nuevo Embajador de la Argentina ha llegado a Barcelona

BARCELONA. El nuevo embajador de la República Argentina en España, don José Palacios Costa, ha llegado en avión, a las diez y media de la noche, procedente de Suiza, donde ha desempeñado igual cargo del Gobierno helvético. El Sr. Palacios Costa saldrá mañana para Madrid, donde presentará las cartas credenciales al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

ESPAÑA Y LA AVIACION

En Avila, con notable éxito, se ha celebrado un concurso de aeromodelismo en el que, 25 modelos, fueron lanzados al espacio por manos juveniles. Aparte de la mayor o menor importancia del concurso, interesa resaltar el hecho de haber sido el primero que se lleva a cabo en España, pues esto significa que el Estado y el Partido van realizando recientemente resalta la obra de las Escuelas de vuelo, sin motor— la necesaria vulgarización de la técnica aérea.

Despertar en las juventudes, con el interés a nuestros problemas del mar, el cariño hacia la aviación, es realizar labor fundamental para la Patria. Porque si España precisa para su futuro porvenir tener una firme conciencia marítima, también debe tener pasión por la navegación aérea. Lo exige nuestra situación de aeropuerto terminal de Europa, de avanzada hacia América frente a las naturales rutas atlánticas, de puente con África y de cara al viejo mar de la civilización. Y lo exige, aunque fuese otra nuestra situación geográfica, la extraordinaria importancia de la aviación, hoy elementalmente necesaria para el desarrollo del comercio y para la salvaguardia de la independencia.

Para resaltar la trascendencia que para el desarrollo, para el progreso de la aviación tienen los concursos de aeromodelismo, nos basta señalar el ejemplo de Alemania, cuya flota aérea es la más perfecta del mundo, así como son sus pilotos los más preparados; perfección y preparación adquirida en gran parte gracias a la práctica cotidiana de las indicadas competiciones, en las que, los muchachos, adquiriendo interés por la navegación aérea y familiarizándose con la técnica del vuelo, se convierten en magníficos pilotos o en hábiles constructores.

A este primer concurso de Avila seguirán, sin duda, otros en distintas provincias, hasta que lleguen a celebrarse en cantidad y con frecuencia que permitan la intervención en los mismos de la gran mayoría de las juventudes españolas, que en ellos y en beneficio de nuestra aviación, tendrán ocasión de demostrar su capacidad de inventiva y de asimilar valiosas enseñanzas básicas para llegar a ser excelentes aeromodelistas de nuestra flota aérea.

Educación, Benjamin Claro, radical; Obras Públicas, Manuel Gálago, socialista; Trabajo, Manuel Bustos; Justicia, Oscar Fajardo; Tierras y Colonización, Enrique Arriagada, socialista; Salubridad, Miguel Echebarne, socialista y Agricultura, Fernando Moller, radical.

La cartera de Relaciones Exteriores no será provista hasta última hora del día de hoy. Como se sabe, le fue ofrecida a Germán Riesco, liberal, quien la rechazó primeramente; pero al parecer, ha cambiado de actitud después de la prolongada conferencia que sostuvo con el Presidente Ríos. La aceptación definitiva, por parte de Riesco, depende de una reunión que hoy celebrará con sus correligionarios. (Efe)

SANTIAGO DE CHILE. En la constitución del nuevo Gabinete chileno, son nuevos ministros: Pedregal, de Hacienda; Solar, de Economía; Claro, de Educación; Bustos, de Trabajo; Oscar Fajardo, de Justicia; y Enrique Arriagada, de Tierras y Colonización. Los componentes del nuevo Gobierno han jurado sus cargos. (Efe)

SANTIAGO DE CHILE. El Presidente Ríos ha nombrado ministro de Asuntos Exteriores al embajador de Chile en el Uruguay, Joaquín Fernández, por no haber aceptado la cartera del liberal Germán Riesco. Durante los cuatro o cinco días que tarde en venir Fernández, asumirá sus funciones el ministro de Defensa, Duhalde. (Efe)

SANTIAGO DE CHILE. Después de jurar su cargo, el ministro de Economía, Solar, fue desautorizado por el Partido Radical al cual pertenece. Ha sido sustituido por el general Froilán Arriagada, sin filiación política. Esta modificación fue causada de que el ministro del Interior, Morales, presionara la renuncia de su cargo; pero el Presidente Ríos se ha negado a aceptarla. (Efe)

SANTIAGO DE CHILE. El nuevo Gobierno chileno ha facilitado una declaración oficial del Presidente de la República. En relación con la política Exterior, se dice en el comunicado lo siguiente:

"Mantendré al país al lado de las naciones del continente en su actitud encaminada a defender los principios de integridad territorial y de solidaridad americana. Llegaré hasta donde reclamen los altos intereses de América." (Efe)

BUENOS AIRES. Se dice que el Presidente chileno ha exigido, como desagravio mínimo, que el subsecretario Welles se disculpe públicamente y rectifique las frases ofensivas para Chile, y que el Gobierno de Washington se ha negado a dar esta satisfacción. (Efe)

DELEGACION NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES Academia de mandos e instructores "José Antonio"

Los camaradas que solicitaron tomar parte en la segunda convocatoria del curso de instructores auxiliares del Frente de Juventudes, se pasarán a la mayor brevedad por las Delegaciones provinciales que cursaron sus respectivas documentaciones. En ellas estarán expuestas la relación de admitidos para verificar el examen de ingreso. Los camaradas comprendidos en dicha relación deberán presentarse el día 27, por la mañana, en la Academia Nacional de Mandos e Instructores, "José Antonio", sita en Mantua, número treinta y siete. Prosperidad, Madrid. De no hacer su presentación en la mencionada fecha, se entenderá que renuncian a todos sus derechos.

Cursillo para Veterinarios, Ganaderos e Industriales pecuarios

La Dirección de Ganadería, además del cursillo para veterinarios aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Inspectores municipales que empezará el día 26 del corriente, ha organizado para el mes de noviembre los siguientes: En Madrid, del nueve al treinta, ambos inclusive, para alumnos libres y becarios sobre obtención, conservación y comercio de pieles, cunicultura, corte y confección peletera, industrias lácteas y ordeño. El número de plazas es limitado, debiendo presentarse las instancias antes de fin de mes. En Burgos, del quince al veintuno para veterinarios y ganaderos simultáneamente, sobre estudio de la ganadería provincial; epizootias, lanas, prácticas de cirugía, industrias lácteas, avicultura y fecundación artificial.

IMPORTANTE DISCURSO DE ARRESE EN REUS

El Ministro Secretario del Partido expuso los rumbos económico-sociales del Nacionalindustrialismo al inaugurar la Feria de Muestras de la provincia tarraconense

"No puede haber comunidad en la tarea de salvar a España, si antes no se logra una previa comunidad en las penas y en las alegrías de todos los españoles, esta previa comunidad hay que crearla porque faltaba en absoluto en las doctrinas liberales y marxistas"

REUS. A las seis y media de la tarde llegó, procedente de Escornalbou, el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, y demás personalidades que le acompañan desde Madrid. Fue recibido por las autoridades y jerarquías.

Después de visitar a las fuerzas y saludar a las autoridades y personalidades, el camarada Arrese se dirigió al recinto de la Feria de Muestras.

Discurso del Ministro Secretario del Partido

Seguidamente el Ministro Secretario del Partido pronunció el siguiente discurso: "No voy a hacer un discurso político. Estamos en la inauguración de este gran esfuerzo sindical hecho por los productores de la provincia, y aprovechando la presencia de quienes tan alto han sabido colocar su iniciativa, voy a decir sólo unas palabras que sirvan de explicación y norma al problema económico y social de España.

Quizá de todos ellos, lo que más interesa resaltar son los conceptos falangistas de considerar al empresario, al técnico y al obrero, como hermanos en la gran empresa de la Patria, y al Estado con el encargo de velar por ellos como fuerza integrante de su mecánica directiva, porque sin esta unidad de los hombres de España, y sin esta asistencia de la función gobernante, desengañémonos, no habría salvación posible.

En la sociedad que se hundió el 18 de Julio, y sobre la tremenda orgía de las ascuas, hubo algo más tremendo también; y fue ver cómo las masas de los que comían se habían llegado a desentender alegremente de los que no comían, y ver cómo esto se hacía por el triunfo inconsciente de un egoísmo colectivo, si no por el triunfo inconsciente de una idea política que ordenaba, además — y ello era lo más grave — la imposibilidad de los gobiernos ante el fenómeno; y digo que esto era lo más grave, porque el gobernante abandona su función de amparar al débil frente a la ambición, qué extraño tiene que el débil busque amparo en otras teorías políticas contrarias y se revuelva y lucha para hacerlas triunfar?

EL GOBERNANTE, DEFENSOR DEL DEBIL

En nuestros siglos de Imperio esta verdad teológica de "el gobernante, defensor del débil", encontró su forma exacta y rigurosa. El gobernante sabía claramente su misión y representaba al pueblo frente a los abusos de los poderosos. Por eso el pueblo fue el puntal más importante de la unidad política. Pero después, en el siglo XIX, triunfaron ya en el mundo doctrinas que establecieron como norma que cada cual hiciera lo que le diera la gana, y que el Estado fuera un mero espectador, en la contienda económica, el nuevo poderoso, el capitalismo financiero, quedó libre de freno de los que mandaban, y el pueblo, desamparado y sólo, frente a su enemigo, no tuvo más remedio que desentenderse de los que ya no le ayudaban y buscar amparo en sus propias fuerzas. Triste es decirlo, pero el comunismo vino a España porque el

liberalismo hizo que los gobernantes se volvieran de espaldas a su función defensora del humilde y dejaran que el humilde buscara, por su mano, lo que ellos le debían haber proporcionado: la Patria, el Pan y la Justicia.

MISION DE LA FALANGE

Por eso, camaradas, es misión de la Falange ésta de volver el sentido popular de los gobiernos clásicos. Tenemos que rehacer una Patria, y la tenemos que rehacer con todos los españoles.

Pero hay algo que previamente se ha de conseguir: la Falange sabe que no hay salvación para un pueblo si no está unido en la empresa que realiza; pero también sabe que no hay unidad posible si no hay justicia social.

No puede haber comunidad en la tarea de salvar a España si antes no se logra una previa comunidad en las penas y en las alegrías de todos los españoles; y esta previa comunidad, camaradas, hay que crearla porque faltaba en absoluto en las doctrinas liberales y marxistas.

CAPITAL Y CAPITALISMO

El capitalismo liberal, y entendido bien claro que cuando hablamos contra el capitalismo de ninguna manera hablamos contra el capital, entendido bien. El capital es un factor esencial de la producción; y el capitalismo, en cambio, es sólo una teoría económica sujeta a errores como todas las teorías. Pues bien; el capitalismo liberal cree que la producción se debía única y exclusivamente al capital, ya que él era quien montaba la empresa, quien pagaba los gastos y, en definitiva, quien ganaba o perdía; y consideraba al técnico y al obrero como factores secundarios de la producción, que se alquilan por horas como se alquilan los locales o los coches de turismo. El marxismo opone a esta teoría otra igualmente errónea. La de que el capital servía sólo para explotar al obrero y que la producción era únicamente de la mano de obra.

TEORIAS ECONOMICAS Y SOCIALES DEL LIBERALISMO Y DEL MARXISMO

Por el primer principio, el empresario que compraba en una cantidad fija de salario otra cantidad fija de trabajo, como compraba las máquinas y las materias primas, se consideraba productor único, y, por tanto, único dueño de los beneficios; porque si el vendedor de esas máquinas — pensaba — no se queda con ningún derecho de los que con ellas se producen, ¿por qué el obrero, vendedor de su trabajo, va a reservarse derecho alguno?

Por el segundo principio, el capital era una ambición burguesa para desplazar al obrero de los beneficios de la producción, y había que estimularlo, para lo cual nada mejor que la lucha de clases.

En una palabra, el marxismo representaba el odio; y el capitalismo, la ambición. Y así, cuando nos gobernaba la ambición, todo era inconsciencia y enojarse de hombres ante la necesidad ajena; y cuando nos gobernaba el odio, todo era quemar de conventos y asesinato de monjas.

Y, mientras tanto, entre el odio y la ambición, "España sin (Pasa a la cuarta página)

MENSAJE DE PETAIN A DAKAR

DAKAR. El almirante Darlan ha leído por la radio el siguiente mensaje del mariscal Petain, dirigido a la población del Africa occidental francesa:

"Por el esfuerzo que a diario y, desde hace dos años, venis haciendo para ayudar a la Metrópoli, habéis dado muestras de vuestra adhesión a la unidad del imperio, adhesión que, desde bien patente cuando la agresión de septiembre de 1940, en cuyo momento alcanzásteis una victoria de la que todavía se enorgullece la Francia desgraciada. Hoy, sueñan contra vosotros nuevas amenazas, y mientras, en las zonas partes del imperio, caen gloriosamente, en lucha contra fuerzas superiores en número, heroicos defensores, que saben que su sacrificio no será en vano, llegado que haya el día de la justicia.

Como sabéis mejor que nadie, estas amenazas no están justificadas. Afirmo con el más legítimo orgullo que Francia no ha faltado jamás a su palabra, a pesar de las angustias dificultades que nos rodean. Y os aseguro que no faltaremos a ella en el porvenir. Si llegara a producirse una agresión, la repeleréis en la misma forma que lo hicisteis en septiembre de 1940. Dakar, por la cual tantos franceses han dado su vida, está, hoy, más que nunca, cerca de nuestros corazones." (Efe)

Las victorias de las lanchas torpederas alemanas

BERLIN. 39 navios de guerra han sido hundidos por las lanchas torpederas alemanas, desde el comienzo de la guerra. En dicha cifra figuran quince destructores, dos torpederos, un crucero auxiliar y tres submarinos. Las lanchas torpederas hundieron, además, 134 buques mercantes, con un total de 571.659 toneladas. Entre estas unidades se encontraban 12 petroleros. (Efe)

Primicias de la campaña en favor de los Seminaristas

Por lo que tiene de ejemplar damos a la publicidad el siguiente escrito:

"Contestando a su atenta y Circular del Sr. Vicario General de la Diócesis, tengo el honor de participar a usted que el Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada con fecha 4 de los corrientes, acordó contribuir a la colecta con una cantidad fija de los fondos municipales, y a la vez nombró cuatro miembros de la Corporación para que, en unión a otros que nombre el señor Párroco de esta villa, formen la Comisión que ha de intervenir en la colecta en especie en favor del Seminario, significándole que esta colecta ha de tener lugar el día 25 del mes en curso. Dios guarde a V. muchos años.—Egea, 13 octubre 1942.—El Alcalde, José Benito Navas.—Sr. Rector del Seminario."

Mi plácemes merecen aquellos que desde sus cargos, como hombres de autoridad, o como simples fieles hijos obedientes de la Iglesia se dan cuenta exacta de los deberes que tienen que cumplir en la hora actual y resueltamente ayudan y cooperan a solucionar en la medida de sus fuerzas el abominable problema del abastecimiento del SEMINARIO.

Las mismas instituciones de la Nueva España ayudan y cooperan eficazmente a este fin. Queado consignado el caso bien claro e indubitable de esa institución tan cristiana y caritativa de AUXILIO SOCIAL que en algunas Diócesis atienden a uno o varios Seminaristas, a los que sufren todos los gastos de su estancia en el SEMINARIO.

Tu, católico español, que esto lees, da tu limosna al SEMINARIO, para que en él puedan formarse los futuros Sacerdotes que el día de mañana exanglicen los pueblos, contribuyendo como nadie a la moralidad y bienestar de la sociedad de los pueblos, de los individuos y de las naciones.

FUNERALES POR LOS CAIDOS de la FALANGE EXTERIOR

MADRID. Organizado por la Falange Exterior, se ha celebrado en la Iglesia Parroquial de Santa Bárbara, un solemne funeral por los caídos de la misma. En el centro del templo se había levantado un túmulo cubierto con la Bandera Nacional y, sobre el mismo, una arqueta que contenía tierra del lugar donde cayó el primer miembro de la Falange Exterior, y que fue en tierras de Mérida. En la presidencia del funeral figuraban el Vicepresidente General del Partido, camarada Mora Figueroa y los delegados y secretarios nacionales de Servicios; Presidente de la Diputación Provincial, Nieto; Melgar, en representación del Ayuntamiento, el jefe del Partido Nacional-socialista alemán, con una representación del mismo, y otra del Fascio italiano. Asistió numeroso público. Terminado el funeral, se rezó un responso.

Tres penas de muerte en Francia por robo de diez mil cartillas de abastecimiento

LYON. Por el robo de diez mil cartillas de abastecimiento, han sido impuestas tres penas de muerte por el tribunal de Estado.

La peregrinación valenciana ofrenda su voto al Pilar

ZARAGOZA. La ofrenda del voto al Pilar se ha verificado esta mañana por la peregrinación que, presidida por el Arzobispo, Dr. Melo, ha llegado de Valencia. Los peregrinos valencianos han ofrecido también a la Virgen ocho monumentales ramos de flores confeccionados artísticamente.

División Azul La 3ª "Escuadrilla Azul" sale para Rusia

MADRID. Por la estación del Norte ha salido la tercera escuadrilla azul que va a relevar a la segunda, que combate al comunismo en Rusia. Integran la expedición, ocho oficiales al mando del comandante Ferrándiz, que ostentará la inspección de la misma. Acompañando a los expedicionarios va el comandante Salvador, inspector de la segunda, que desde hace algún tiempo estaba en España, para hacer la entrega en el puerto de mando del frente. A despedir a los expedicionarios, acudieron el general Sainz de Barañana, Subsecretario del Ministerio del Aire; el general Gallaz, jefe de Estado Mayor; y el general Luque, jefe de Intendencia, así como numerosos jefes y oficiales y gran cantidad de público, que tributó a los heroicos aviadores una cariñosa despedida, con vitores a España, al Caudillo y a la División Azul.

ISLAS SALOMON

VIOLENTOS COMBATES EN EL MAR Y EN EL AIRE NUEVAS PERDIDAS MUY IMPORTANTES DE LA FLOTA NORTEAMERICANA

TOKIO. El tercer intento de los norteamericanos para romper el frente de las islas Salomón, ha fracasado, según se anuncia en los medios autorizados nipones. Desde el día primero de octubre se desarrollaron violentos combates en el mar y en el aire. Las últimas noticias demuestran que la flota norteamericana ha sufrido nuevas pérdidas muy importantes, en las que se encuentran la de un gran crucero, otro ligero, el contratorpedero "Mercedith", puesto en servicio en 1940, y el contratorpedero "O'Brien". Según las últimas informaciones, un crucero japonés ha resultado ligeramente averiado. Las operaciones aéreas no han terminado aún. (Efe)

WASHINGTON. Comunicado del Departamento de Marina: "Sur del Pacífico: Los destructores norteamericanos "Mercedith" y "O'Brien" se perdieron

INDIA CONTINUA LA HUELGA TEXTIL EN AHMEDABAD

BANGKOK. Continúa la huelga de obreros textiles en Ahmedabad. En Nangpur, ocho personas han sido condenadas por haber participado en manifestaciones. Una Administración de una localidad de la provincia de Madras ha sido disuelta por seis meses; un funcionario británico ha sido designado para desempeñar las funciones administrativas durante dicho tiempo. En Delhi han sido prohibidas las concentraciones y manifestaciones a causa de los disturbios que se producen.

EL SEMINARIO no debe servir más que para el fin por el que fue instituido, a saber, para formar debidamente los Ministros de las cosas sagradas. (Pío XI). EL SEMINARIO es "palabra" en que se forma la pacífica milicia de Cristo.—(León XIII). EL SEMINARIO es "corazón" de la Diócesis de donde se difunde la vida espiritual a todas sus venas.—(Benedicto XV).

El representante de la

China Nacional en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO. El Gobierno de Chungking ha nombrado ministro plenipotenciario y enviado extraordinario cerca del Vaticano a su encargado de Negocios en Suiza, Dr. Chen-Kang-Sie. (Efe)

Información Nacional

MADRID. El "Boletín Oficial del Estado", publica un decreto de la Presidencia, concediendo la Cruz de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas a una extensa relación de personalidades. También publica la ley modificando los artículos segundo, tercero y cuarto de la Ley de 22 de enero último sobre recargo transitorio en la contribución de la riqueza rústica.

En Avila, la locomotora tipo Santa Fe, ha realizado, con éxito, la prueba en La Cañada, pendiente que ningún tren había podido subir con una sola máquina. La locomotora Santa Fe arrastró un convoy de 700 toneladas.

INDIA CONTINUA LA HUELGA TEXTIL EN AHMEDABAD

BANGKOK. Continúa la huelga de obreros textiles en Ahmedabad. En Nangpur, ocho personas han sido condenadas por haber participado en manifestaciones. Una Administración de una localidad de la provincia de Madras ha sido disuelta por seis meses; un funcionario británico ha sido designado para desempeñar las funciones administrativas durante dicho tiempo. En Delhi han sido prohibidas las concentraciones y manifestaciones a causa de los disturbios que se producen.

EL SEMINARIO no debe servir más que para el fin por el que fue instituido, a saber, para formar debidamente los Ministros de las cosas sagradas. (Pío XI). EL SEMINARIO es "palabra" en que se forma la pacífica milicia de Cristo.—(León XIII). EL SEMINARIO es "corazón" de la Diócesis de donde se difunde la vida espiritual a todas sus venas.—(Benedicto XV).



SECCION RELIGIOSA Hace 25 años

Jesucristo, Rey de toda la creación

¿Qué imperio humano se ha extendido por tan amplios confines como el imperio divino del Hombre-Dios? Pues mucho más amplios son todavía...

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, presidida por el alcalde don Julio de Leonardo, dió lectura el secretario a una moción de la Alcaldía...

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, presidida por el alcalde don Julio de Leonardo, dió lectura el secretario a una moción de la Alcaldía...

CRONICAS DE LA REGION Calahorra y el XIX Centenario de Quintiliano

Inauguración del Seminario de Laguardia

La prensa de ayer se ocupa de la solemne sesión pública que organiza el Instituto de España en conmemoración del natalicio del ilustre español Marco Fabio Quintiliano...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

- COLOCACIONES: VIUDA, de 53 años, desea colocación para señor acto. Razon, Cond. de Haro, 24, 3.º, Haro. SE NECESITAN dos chicas en el Bar "Los Gabrieles". Pasa, 4.º. MUCHACHA precisa con buenos informes...

SINDICATO NACIONAL DEL METAL

Nuevos precios de productos siderometalúrgicos transformados

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 8 de la orden de la Presidencia del Gobierno de 26 de septiembre último (B. O. del 30), por la que se fijan los precios de los diversos productos siderometalúrgicos...

Acción Católica Diocesana Fiesta de Cristo-Rey

El Corazón adorable de Cristo Rey es el patrono de la Acción Católica, y la fiesta principal de esta Acción Católica es, por lo tanto, la Fiesta de Cristo Rey.

Consejo Diocesano de los Jóvenes

Celebrándose el domingo próximo, día 25, la festividad de Cristo Rey, los Centros de A. C. y del orden dentro del templo se encargarán de los jóvenes de A. C. designados para ello por el Consejo Diocesano...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se advierte a todos los propietarios de automóviles que tengan presentadas solicitudes de Tarjeta de Neumáticos o petición de los mismos en las oficinas de Policía de Tráfico...

Audencia

HURTO EN HERRVIA. En causa del Juzgado de Santo Domingo vista ayer en juicio oral, se acusó a José Jiménez Jiménez y Antonio Jiménez Hernández de un delito de hurto...

HARO, 22

La falta de material ferroviario ocasiona no pocas contrariedades a los almacenistas de patatas, pues son grandes las cantidades que hay almacenadas, sin que toquen cargar tan sólo un vagón en varios días.

AGENCIA CALATAYUD

Medicina y Cirugía General. Digestivo. - Matriz. Rayos X. - Rayos Ultravioleta. - Rayos Infrarrojo. - Diatermia. - Corrientes eléctricas. - Laboratorio.

Guía Médica URBINA M. VILLANEVA, 2 TEL. 1717. De 12 a 2 PULMON CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO portatil D. Garcia Afance

AGENCIA CALATAYUD Medicina y Cirugía General. Digestivo. - Matriz. Rayos X. - Rayos Ultravioleta. - Rayos Infrarrojo. - Diatermia. - Corrientes eléctricas. - Laboratorio.

APRENDIZAJE CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus libros, se han rápidamente enseñado a ser capaces de conseguir un empleo bien remunerado. Comenzar de cuentas sencillas hasta la excelencia de nuestro método único. Fidei foletto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario. 6.º SAN SEBASTIAN

Transportes Logroño-Madrid "LA LOGROSEÑA", se complace en comunicar a su numerosa clientela y público en general, que ha reanudado el servicio de transporte entre esta capital y Madrid...

Transportes Logroño-Madrid

"LA LOGROSEÑA", se complace en comunicar a su numerosa clientela y público en general, que ha reanudado el servicio de transporte entre esta capital y Madrid, recibiendo las mercancías para su transporte todos los días (horarios de 9 a 1 y de 3 a 7).

Los importantes localidades conquistadas por los alemanes en el Cáucaso occidental

También en Stalingrado han perdido los soviets nuevos fortines y posiciones de barricada encarnizadamente defendidos

COMUNICADO ALEMAN GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

manas han ocupado posiciones enemigas, a pesar de las lluvias torrenciales, y han conquistado dos localidades importantes. En combate de casa a casa, y han aniquilado en el curso de estas acciones a un regimiento de fu-

sileros soviéticos. Han sido capturados más de 1.200 prisioneros, 7 cañones, 127 ametralladoras y considerable cantidad de material de guerra. Se registran combates locales al Sur del Terek. Las tropas alemanas, después de encarnizados ataques locales, han conquistado, en el curso de la batalla de Stalingrado, fortines y posiciones de barricada defendidos con encarnizamiento por el enemigo.

La aviación alemana italiana ha lanzado nuevos y eficaces ataques diurnos y nocturnos contra las bases aéreas e instalaciones de la fortaleza marítima de Malta.

Bombarderos ligeros alemanes atacaron ayer importantes instalaciones de guerra del Suroeste de Inglaterra, con bombas pesadas, así como concentraciones de unidades de desembarco británicas. Los ataques fueron de gran eficacia. Anoche fueron bombardeados por nuestros aviones los objetivos militares del Este de Inglaterra. (Efe.)

COMUNICADO ITALIANO

ROMA. Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: «Cuatro y cuatro aparatos enemigos fueron derribados por los cazas italianos y once por los cazas alemanos, durante la victoriosa batalla aérea que se desarrolló el 20 de octubre, en el frente Egipto, y en la cual participaron cerca de doscientos aparatos enemigos y otros tantos del Eje.

La Aviación del Eje perdió once aparatos. Durante otras acciones enemigas hemos perdido dos aviones y han resultado otros quince más o menos gravemente averiados.

Ayer, la aviación italo-alemana atacó, de nuevo, eficazmente, a patrullas adversarias que se dirigían hacia nuestros emplazamientos aéreos. En intensos combates librados con una importante formación de caza, ocho aparatos británicos fueron destruidos y otros cuatro se estrellaron contra el suelo alcanzados por los disparos de la DCA. Uno de nuestros aviones no regresó a su base.

Durante la noche del 20 al 21 de octubre, los bombarderos italianos atacaron objetivos militares de Gibraltar, con efectos visibles.

COMUNICADOS BRITANICOS

LONDRES. Comunicado del Ministerio del Aire:

«Los aparatos «Mustang» del servicio de cooperación del Ejército, penetraron el miércoles en el Oeste de Alemania y atacaron, con fuego de cañón, un gasómetro y una fábrica de Latex, así como las embarcaciones del canal de Dortmund, en Ems.

También fueron atacados diversos objetivos en Holanda.

Los aviones mosquito del servicio de bombardeo, que operan aisladamente, efectuaron también una incursión sobre Holanda y el Oeste de Alemania. Fueron bombardeados aeródromos y otros objetivos.

Porque el problema político de España, hoy como siempre, no está en que son muchos los que, contrariamente a nosotros, creen que se debe seguir tal o cual camino, que se debe hacer tal o cual revolución. El problema está en que son muchos, muchísimos, los que creen que no se tiene que seguir ninguno, que ya está hecho todo y que a nosotros sólo nos queda la misión bendita y agradable de ir viviendo.

Para éstos, lo que triunfó en España es primero de abril de 1939 no fue un anhelo homogéneo de transformar a España, una conciencia firme de enderezar un camino; fue, como en aquellas famosas elecciones de noviembre del 33, un instinto de conservación, y un instinto de conservación que sólo tiene de común su miedo al marxismo, ni por un momento ha pensado que la guerra pudiera ser para implantar una vida nueva más justa, más igual y más cristiana.

La guerra unió a todos éstos, pero no los unió en la ambición futura de crear una nueva era, sino en la ambición próxima de vencer a un enemigo y, vencido el enemigo, no comprendiendo nuestro empeño de seguir adelante. Pero no: la guerra no se hizo para acabar con el marxismo y después tumbarlo a gozar pacíficamente de la victoria, entre otras razones, porque el marxismo de las trincheras era el menos peligroso. La guerra se hizo para unirnos a todos los españoles en una tarea superior, acabando de una vez con la enorme mentira de las clases, y yo os aseguro que la Falange de Franco — y prueba de ello es esta Exposición que vamos a inaugurar — no quiere victorias sin alas, victorias que no lleven dentro de sí el germen de otra victoria mayor: El de poder hacer una sola España para todos los españoles.

Y nada más. Recibo con gusto el encargo de transmitir al Gobierno vuestras aspiraciones, y al Caudillo de España, de quien tan buenas pruebas tenéis de su interés por la provincia y por Reus, vuestra adhesión inquebrantable.

A continuación, el Ministro Secretario General del Movimiento dijo: «Queda inaugurada la Primera Feria de Muestras de la provincia de Tarragona». Terminó con los gritos de «¡Viva España!» y «¡Viva Franco!», que fueron contestados unánimemente.

Después, el enorme público que se encontraba en la fábrica y el que había escuchado por los micrófonos el discurso del Ministro Secretario General del Movimiento, prorumpió en una enorme ovación que duró varios minutos. Seguidamente, los aliados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. prorumpieron en el grito de «¡Franco! Franco!», que también continuó incansante, mientras el Ministro contestaba a las aclamaciones que al Caudillo se tribujaban.

VISITA A LAS INSTALACIONES DE LA FERIA

El ministro secretario general del Movimiento, acompañado de las autoridades, jerarquías y personalidades, visitó las instalaciones de la Feria, donde fue inaugurada la primera exposición provincial de Bellas Artes, patrocinada por la Delegación Local de Educación Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Seguidamente, el camarada Arrese abandonó el local de la Feria; fue despedido por el público, allí reunido, con muestras de entusiasmo y simpatía. Le rindió honores una centuria de cadetes. Por la noche, el ministro secretario general del Movimiento y jerarquías que le acompañan, asistieron a una función de gala en el Teatro Fortuny, donde fue interpretada la ópera «La Traviata».

Mañana, después de visitar las instalaciones del Partido, el camarada Arrese emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

La II Exposición de Arte de Educación y Descanso

Más de ochocientas obras seleccionadas entre todos los productores de España

El Director General de Industria exhibe sus cuadros entre los de una aprendiz y un ebanista

La II Exposición Nacional de Arte organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso en Madrid en los salones del Círculo de Bellas Artes.

El éxito de representación de obras ha sido tal, que el catálogo ha quedado corto: solamente recoge 281 obras, cuando las expuestas se acercan a las 400. Ya no caben más en el salón. Sin embargo, las Delegaciones Provinciales siguen enviando muestras del arte de sus productores, y se tienen ya otras cuatrocientas obras — exclusivamente óleos y esculturas — con las que se proyecta la inmediata apertura de otro salón contiguo. Si esto no fuera posible, serán expuestas en el mismo lugar que hoy están las primeras, después de éstas habrán sido suficientemente visitadas por el público.

Charlamos con el jefe nacional de Educación y Descanso, a quien acompaña el jefe nacional de Cultura y Arte. La conversación es frecuentemente cortada por llamadas telefónicas de diversos puntos de España, pues Educación y Descanso tiene siempre varias organizaciones en vía de ejecución. Además de la II Exposición Nacional de Arte, se celebrarán dentro de unos días, también en Madrid, los campeonatos nacionales de natación. Diariamente están llegando excursiones de productores, de provincias que vienen a contemplar las obras expuestas y ya han dado comienzo las clases de diferentes manifestaciones de cultura, arte, etc. Es una labor interrumpida. Pero efímera se celebró también en Madrid, en los locales del Círculo de Bellas Artes. Hubo muchos con-

temas y escuelas. Nada ha influido en la selección de los trabajos sino el deseo de traer a la capital de España los exponentes más destacados de la habilidad de los productores, que, aducidos al arte, se dedican en las horas libres de su diario trabajo al manejo de los pinceles, la gubia o el buril. Nadie de los que exponen en esta II Exposición Nacional de Educación y Descanso es profesional. Así, el estímulo del aficiónado es mayor, al verse rodeado únicamente de productores como él, que de esta manera llegan a ser conocidos del público. Para impulsar más la afición de los que destacan en estas exposiciones, un Jurado, compuesto por eminentes personalidades de la mayor autoridad en la materia, concederá diez premios a los más destacados. Habrá una Medalla de Oro y dos de Plata. Y lo que es muy importante, los diez premiados partirán en viaje hacia Alemania e Italia, donde permanecerán en plan de estudios e intercambio artístico con los camaradas del «Dopolavoro» y «Fuerza por la Alegría».

La Exposición, como hemos dicho, abarca cientos de obras, entre las que se exhiben al público algunas de valor muy estimable. Y ofrece la nota simpática de que, junto al número de cada expositor, figura en el catálogo la profesión del artista aficionado. Así vemos que hay empleados, contables, camareros, odontólogos, carpinteros, un charcutero, un médico, un abogado, una traductora, un ingeniero, además de muchos aprendices.

El Jefe nacional de Educación y Descanso nos dice sonriendo: «Como ve usted toda la España que trabaja tiene aquí su representación, porque, además de lo expuesto en el Círculo de Bellas Artes, casi todas las provincias han celebrado previamente certámenes, de donde han salido los envíos que ahora se ofrecen al público. Aquí tengo los últimos catálogos de las exposiciones celebradas, Murcia, con 47 expositores; León, 119; Málaga, 126; Zamora, 35; y Logroño, 117. En cuanto a la exposición que ocupan los productores es muy diversa. Coja usted el catálogo y vea este ejemplo, Madrid, obra número

«Busto», por Tomás Muñoz González, estudiante.

«Bodegón», por Gregorio Cebrían Martínez, delineante.

«Busto», por Tomás Muñoz González, estudiante.

«Bodegón», por Gregorio Cebrían Martínez, delineante.

«Busto», por Tomás Muñoz González, estudiante.

«Bodegón», por Gregorio Cebrían Martínez, delineante.

«Busto», por Tomás Muñoz González, estudiante.

«Bodegón», por Gregorio Cebrían Martínez, delineante.

«Busto», por Tomás Muñoz González, estudiante.

«Bodegón», por Gregorio Cebrían Martínez, delineante.

«Busto», por Tomás Muñoz González, estudiante.

«Bodegón», por Gregorio Cebrían Martínez, delineante.

«Busto», por Tomás Muñoz González, estudiante.

«Bodegón», por Gregorio Cebrían Martínez, delineante.

«Busto», por Tomás Muñoz González, estudiante.

«Bodegón», por Gregorio Cebrían Martínez, delineante.

«Busto», por Tomás Muñoz González, estudiante.

«Bodegón», por Gregorio Cebrían Martínez, delineante.

«Busto», por Tomás Muñoz González, estudiante.



«Bodegón», por Gregorio Cebrían Martínez, delineante.

provechosa sin necesidad de desplazarse a punto determinado. Y termina diciéndonos: «Esto ha sido un brevísimo resumen. Como trabajo principal momento, hemos de tener en cuenta la II Exposición, con la presentación de los cuadros y esculturas que no han tenido cabida en el primer Salón. E inmediatamente se clausure el certamen artístico está en puerta el Concurso nacional de Coros, al que también vendrán representaciones de España».

Como se destaca en el primer reportaje, una de las obras que ha remitido mayor número de obras al certamen Nacional de Educación y Descanso, ha sido de Logroño.

Entre las que componen el envío, hemos de hacer especial mención de una, por el valor que supone para su autor, artista nove que no ha recibido enseñanza alguna en la especialidad que practica, y que ha sido galardonado con el primer premio en la exposición provincial de la misma Obra Sindical, alcanzando el mismo premio en otra organizada en Haro con motivo de las pasadas fiestas.

Nos referimos a una maravillosa talla en madera, representando la «Adoración de los Santos Reyes»; ejecutada en haya, en las dimensiones de 85 por 65 centímetros, por Fernando García Afonso, hijo del industrial logroñés Moisés García Barreras.

En la talla están maravillosamente representados todos los personajes del pasaje bíblico, sin que se pierda ningún detalle ni claridad. Como ya remarcamos antes, el

«Bodegón», por Gregorio Cebrían Martínez, delineante.

DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO DEL PARTIDO

(Viene de primera página)

hacer» — como decía José Antonio —, sin un momento de gloria, sin un momento de decisión, claudicante siempre, encontrando siempre, fórmulas para no enterarse, como en aquellas huelgas, y en aquellas sublevaciones, en las que todo se reducia a buscar a algún sargento Vázquez o algún pobre minero a quien echar la culpa de todo.

TEORIA ECONOMICA Y SOCIAL

DEL NACIONAL-SINDICALISMO

El Nacional-sindicalismo es el único que viene a establecer esta comunidad entre las penas y las alegrías de todos los españoles.

Porque, fijos bien: esos dos teorías económico-sociales del liberalismo y del marxismo están montadas sobre los dos grandes mitos de la compraventa del trabajo y de la lucha de clases, por lo cual el empresario, el técnico y el obrero, se tienen que sentir enemigos eternos. Y, sin embargo, si observamos serenamente, al empresario, al técnico y el obrero no se reúnen en la empresa para luchar sino para producir. Ni se reúnen, por casualidad, sino porque los tres son elementos esenciales de la producción. Luego, si los tres son esenciales y van a un mismo fin, si ni el capitalismo ni el marxismo han logrado hacer funcionar una empresa sin capital, sin técnicos y sin mano de obra, ¿por qué hacer que los tres sean enemigos irreconciliables? ¿Por qué agruparlos en sindicatos diferentes y lanzarlos a la lucha?

El Nacional-sindicalismo rechaza que el trabajo sea una mercancía que se compra y se vende; y al rechazarlo, rompe esos dos mitos funestos y establece una teoría nueva.

El técnico y el obrero «no venden» su trabajo; «ponen» su trabajo, son socios que se unen al capital para producir, y que forman con él una misma empresa, a la que unos aportan su dinero y su organización directiva, otros su técnica constructiva, y otros su mano de obra. Ni aceptamos que el marxismo que la mano de obra es la única productora, ni con el capitalismo que lo es el capital; los tres son productores en la proporción de su fuerza; y, por tanto, los beneficios producidos, una vez pagado el interés al capital, el sueldo al técnico, y el jornal al obrero, y una vez constituidos los fondos de reserva y de manobra, no pueden ir solamente a los accionistas, como tampoco solamente al obrero, sino a los tres elementos de la producción.

Y entonces, camaradas, ¿quién es el explotador y quién el explotado? ¿Dónde están las clases? ¿A qué viene agrupar al empresario y al obrero en ejércitos diferentes? Ya no habrá para unos y para otros sindicatos distintos, horizontalmente dispuestos como en plano de batalla, sino unos mismos sindicatos: los sindicatos verticales del Nacional-sindicalismo, en los que habremos conseguido la más perfecta armonía, la más perfecta unión, porque el empresario y el obrero ya no serán dos poderes en lucha, sino dos colaboradores igualmente interesados en el éxito de la empresa; no representarán intereses opuestos sino comunes.

SINDICATO VERTICAL

Camaradas, sin proponérselo demasiado, hemos llegado al tema tan discutido como ignorado del Sindicato vertical; y voy a aprovechar esta ocasión para hablar de él, porque muchos creen que el Sindicato vertical es sólo una solución al problema social, y, sin embargo, es también una solución al problema económico.

Nosotros tenemos presente que la producción se compone de producto y de productor, y que con ser lo más importante, no bastaría si organizáramos verticalmente al productor sin organizar también verticalmente al producto. Por eso tenemos que afirmar que cuando hablamos de Sindicato vertical nos referimos, sí, a esa pía humana que empieza en el último aprendiz y acaba en el más elevado empresario; pero también nos referimos a esa otra pía económica que nace en la materia prima y acaba en la fase final de la transformación.

En lo social, la organización vertical rompe, como hemos visto, la agrupación clásica y vuelve a la armonía familiar de los granos. En lo económico, resuelve también el problema de la manera más parecida a lo que haría la iniciativa privada; porque si un productor de vosotros que tuviera una fábrica de tejidos, quisiera ampliar su negocio, pensarla; si monto dos fábricas — sistema horizontal — puedo ganar doble, pero también me expongo a perder el doble si el agricultor que me surte de las materias primas o el comerciante que después ha de vender mis productos me dejan de servir, y esto sucedería así aunque yo formara un Sindicato con todos los fabricantes de tejidos. En cambio, si me uno al agricultor y al comerciante — sistema vertical — y con ellos formo una sociedad o sindicato, no sólo gano lo que antes ganaban otros, sino que me independizo de las especulaciones y regulo mi producción al consumo del mercado.

Esta organización que empieza en la materia prima y acaba en el mercado, esta organización que, como veréis, no la hemos inventado nosotros, es la organización seguida por nuestros Sindicatos económicos.

Antes, la economía liberal era totalmente horizontal y anárquica. Cuando empezaba un negocio cualquiera, todo el mundo se lanzaba a ese negocio hasta que la competencia o la superproducción arruinaba a los más débiles. ¿Cuánto mejor hubiera sido la existencia de un sindicato, que, en lugar de reducirse a una misión parcial, hubiera estudiado el problema en todo su conjunto! Hoy queremos organizar la economía considerando cada fase de la producción, no como una pieza desintegrada, sino como una pieza armónica del gran conjunto total.

NI DEMAGOGIA NI COMODISMO

Para esto, camaradas, no basta haber triunfado sobre el marxismo y sobre el liberalismo. Hay que triunfar también sobre esos dos peligros que acompañan siempre a los momentos difíciles. El de los que creen que la Revolución es algo así como una traca dispuesta siempre a dispararse en gritos y querer que a cada paso estemos lanzando tremendas amenazas, y el de los que, por el contrario, creen que el 18 de julio fue sólo para establecer un orden basado en la sordina. Aquellos piensan que no hay Revolución sin demagogia. Estos, equivalen a reconocer lo que hay de razón en la rebeldía de las masas, y creen podérsela evitar con unas sonrisas cariñosas, como antaño, creyeron desviarla con unos buenos círculos de estudios para obreros o con una subida de jornal que, daba la casualidad de venir siempre después de alguna huelga revolucionaria. Los dos nos amenazan y los dos fueron agentes de la catástrofe; los unos por desatino, los otros porque no quisieron ver que la revolución roja tenía, efectivamente, de error todo lo que de error tiene la negación de la espiritualidad en la vida. La negación de la Religión, de la Patria, de la Familia, la negación de la individualidad humana y del derecho de propiedad, que ya es bastante. Pero tenía de justo lo que de ambición tenía de una vida mejor, lo que de rebeldía tenía contra una sociedad estúpida que toleraba, inconscientemente, miserias tremendas al lado de lujo excesivo y por miedo de las soluciones enteras, por miedo a perder la poca tranquilidad que nos quedaba y no quisieron reconocer.

Tenemos que apartarnos, camaradas, de toda postura egógena; pero sin olvidar ni un momento el peligro de los comodos.

ESPECTACULOS TEATRO

DESPEDIDA DE LA COMPANIA MARTI-PIERRA

TEATRO BRETON Con «Lo increíble», de Beethoven obra dada a conocer a nuestro público el año pasado por esta misma compañía, hizo ayer su despedida de la Marti-Pierra, después de su magnífica actuación de ocho días, en la que han reverdecido y consolidado prestigio de magníficos comediantes que tan a conciencia tienen en Logroño de años anteriores.

También la jornada final fue un éxito rotundo, a los que nos han maravillado nos tienen — para todos los componentes del reparto, tributarios del público calurosos y aplaudidos — aplausos de despedida, con los que expresó su deseo de volver a ser pronto, de nuevo, a estos cada vez más admirables actores.

Agencia Fúnebre Bertrán

La Fiesta de los Mutilados

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

Celebrándose el día 24 del actual la festividad de San Rafael, Patrono de este Benemérito Cuerpo, espero de todos los Caballeros Mutilados que se encuentran en la capital asistan al acto de la Santa Misa que en su honor se celebrará dicho día, a las nueve y media horas, en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda.

El Presidente, Ignacio Sáenz de Tejada y Gil

LA SEÑORA Doña Inocencia Marín Tejada

FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER, A LOS 54 AÑOS DE EDAD, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Pedro Blanco (industrial tablero); hijos Purificación, Esperanza y Victor; hijos políticos don Ricardo García (industrial tablero) y don Pilar Villuendas; nietos; hermanos doña Elena y don José; hermanos políticos don Julián (presbítero), doña Juana y doña Gregoria; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades y relacionados tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 23 de octubre de 1942

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, A LAS CINCO, IGLESIA PARROQUIAL.—SANTIAGO EL REAL, CASA MORTUORIA.—SAN AGUSTIN, 17.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, A LAS NUEVE Y MEDIA.